

## LA PROCESION CONMEMORATIVA DE LA BATALLA DE LEPANTO

### constituyó una imponente manifestación religioso-popular nunca superada

#### Desde el Palacio de Santa Cruz fué presenciada por el Jefe del Estado, que fué objeto de grandes aclamaciones

#### Por la mañana, S. E. presidió la inauguración, en el Museo Naval, de la magnífica exposición de recuerdos de aquella gloriosa batalla

MADRID, 7.— Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha inaugurado esta mañana en el Ministerio de Marina la Exposición de Recuerdos de Lepanto, organizada por el Museo Naval.

**LEGADA DE S. E. Y ENTUSIASMADAS ACLAMACIONES**  
A las once en punto de la mañana, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa, los jefes de sus Casas Militar y Civil, y el ayudante de servicio, coronel Eclja. El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, fué recibido por el ministro de Marina, almirante Regalado; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, y el secretario general del Ministerio de Marina y jefe de la Jurisdicción Central, almirante Olami, en compañía de los cuales revisó a las fuerzas de Infantería de Marina encargadas de rendir honores.

Una inmensa multitud se congregó en los alrededores del Ministerio de Marina y aclamó entusiastamente a Su Excelencia el Jefe del Estado. El triple grito de Franco, Franco, Franco acompañado el Caudillo mientras revisaba a las tropas. La esposa del ministro de Marina, señora de Regalado, ofreció a doña Carmen Polo de Franco un magnífico ramo de flores.

**SALUDO DE LOS MINISTROS**  
A la puerta del Ministerio, el Caudillo fué saludado por los ministros de Marina, almirante Regalado; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; del Ejército, teniente general Dávila; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; del Aire, general González Gallaza; obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elío Garay; y el embajador de la Argentina, don Pedro Radio.

**VISITA A LA EXPOSICION**  
Su Excelencia el Generalísimo Franco, acompañado de los ministros y personalidades, penetró en el Museo Naval, en donde el director del mismo, capitán de navío don Julio Guillén, y el subdirector,

Padre Vela, y miembros de la Comisión organizadora, le explicaron detenidamente el contenido de la Exposición.  
En la sala primera, puesta bajo el lema «La fe preside la batalla», y que está presidida por una imagen del Cristo de Lepanto que se venera en la capilla de San Olegario, de la catedral de Barcelona, y que, según tradición secular, fué llevada en la nave capitana por don Juan de Austria. En la misma sala figuran unas alfombras de tiempos que relacionan los días de don Juan de Austria y de Cervantes con los de sus contemporáneos. Diversos cuadros del Monasterio de El Escorial completan la instalación y, en los altos, figuran banderas y gallardetes de la nave capitana.

Después, el Caudillo pasó a la sala de los trofeos, en donde ocupaba un lugar de honor la imagen de la Virgen del Rosario, donada por don Juan de Austria al Hospital de Galeras del Puerto de Santa María, y que ahora se encuentra definitivamente en el Museo Naval.

Exornan la sala iconografías y trofeos ganados en la batalla de Lepanto, como el traje del almirante jefe turco Ali Pacha. La última sala se denomina «De capitanes y recuerdos», y está presidida por el retrato de don Juan de Austria. Completan la instalación libros, cartas y recuerdos de capitanes y escritores que asistieron a la batalla. Tres grandes mesas muestran sendas fajas de la batalla, explicando con minuciosidad la estrategia del combate. Como es sabido, intervinieron en la jornada 550 galeras, de las que 276 eran cristianas y 274 turcas. El resultado: 140 galeras apresadas y 80 hundidas, perdiendo los turcos 25.000 muertos y 5.000 prisioneros. En la soberbia colección de tapices que adornan las salas tienen principal importancia el paño del Astrolabio, de la catedral de Toledo; el del Sitio de Buda; del Ayuntamiento de Barcelona; el de Las Navas de la Seo, de Zaragoza, y otras de la catedral de Zamora, así como la famosísima tapicería de Pastrana.

Igualmente asistieron el ministro de Colombia, señor Caballero Calderón; académico filipino, don Emerico Barceló; académicos holandeses Van Dam y Van Praag; Vidos, Henry Thomas y Alexander Parker, bibliotecarios ingleses; doctor Castro Rodas, boliviano; monseñor Franceschi y don Carlos Obligado, argentinos; monseñor Farinelli y señor Bertini, italianos; Babelon, francés; monseñor Carvajal, chileno; Padre Cuevas y doctor Naranjo, mejicanos; Antuna, uruguayo; Enrique Avila, salvadoreño; Padre Espinosa, ecuatoriano; señores Cuadra y Barbosa, nicaragüenses, etc. También se hallaban presentes los académicos de la Real Academia Española; asambleístas, entre los que figuran catedráticos de Lengua y Literatura de los Institutos de toda España, y una numerosa concurrencia.

Una vez efectuada la visita a la Exposición, el director del Museo, don Julio Guillén, pronunció las siguientes palabras de bienvenida:

### PERSONALIDADES QUE ASISTIERON

Entre los asistentes figuraban el capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes; presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán; subsecretarios de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y de Educación Popular, señor Otíz Muñoz; del Aire, general Sáenz de Buruaga; jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; generales Dufriña; inspector general de Infantería de Marina, y subinspector, don Luis Guirra; almirantes marqueses de Valterra, Abárzuza, Mendizábal, y Pila; generales de la Armada, señores Rodríguez, Blas, Blanco Albarrán, Vela, Rocha, y otros; directores generales de Prensa, señor Carro Corrochano; de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar; de Bellas Artes, marqués de Lozoya; gobernador civil, don Carlos Ruiz; alcalde de Madrid, don José Moreno Torres.

Y a su vez gozó de redondear al considerar que los entusiasmos se vinculan a la efemérides que todo el mundo hispánico conmemora; pero, sabiendo que vendría a ella, que sería todo esto como el arco triunfal que ofrece el Museo a su Caudillo, hemos trabajado además con el fervor y hasta, si se quiere, con que unas monjitas adornaron un altar.

Creemos haber realizado, además, no una mera exposición, estética de escaparate, sino algo vivo, lleno de vibración y, sobre todo, con espíritu pedagógico y divulgador.

Una exposición auténtica y eficaz debe de tener no sólo un tema, sino también una intención. Ambos están patentes en los gráficos siempre

### DISCURSO DEL DIRECTOR DEL MUSEO NAVAL

Señor: Bienvenido seáis a este Museo, que por acuerdo feliz del Patronato del IV Centenario de Cervantes, se muestra por la página brillantísima de Lepanto, coyuntura y encuentro venturosos de quienes habrían de nacer el mismo año: Don Juan de Austria y el soldado de la «Marquesa» que supo escribir también rotundas sentencias de espíritu y ética militares.

Ello nos ha permitido vernos con el auténtico atavío de banderas y gallardetes que al cabo de más de tres siglos vuelven a mostrarse juntos desde aquel mismo día de hoy de 1571, y, sobre todo, engalanado el más rotundo y soberbio reclutamiento que puede ofrecerse a un general invicto y providencial: el de una exposición de Lepanto.

Ya en 1935, el Museo Naval celebró un curso sobre esta jornada que salvó a nuestra civilización de la barbarie asiática; no menos de dos docenas de conferencias ilustraron sobre cuánta disciplina pudo tener conexión con ella, incluso, en punto a las artes, como a la literatura y al folklore. Y no sorprende que aquellas las profesasen especialistas tan de ahora, que a la vista del programa nadie creería que se trataba de algo que cortó el año 1936, porque era lógico que la exaltación de nuestras glorias no cabía en quienes en quienes pronto estarían apañados en torno nuestro, para que se hiciera en la reconquista de la que se llamó por antonomasia la España Nacional.

Una exposición de Lepanto, pues, en este Museo, por concebida y por soñada desde hace ya tanto tiempo, ni se constituye una improvisación, ni en quienes en él y por él nos desviamos, podía ser concebida sin el acierto de emoción que presta la realización de lo que en un tiempo fué imposible.

Y a su vez gozó de redondear al considerar que los entusiasmos se vinculan a la efemérides que todo el mundo hispánico conmemora; pero, sabiendo que vendría a ella, que sería todo esto como el arco triunfal que ofrece el Museo a su Caudillo, hemos trabajado además con el fervor y hasta, si se quiere, con que unas monjitas adornaron un altar.

Creemos haber realizado, además, no una mera exposición, estética de escaparate, sino algo vivo, lleno de vibración y, sobre todo, con espíritu pedagógico y divulgador.

Una exposición auténtica y eficaz debe de tener no sólo un tema, sino también una intención. Ambos están patentes en los gráficos siempre

inquietos que a la vista se ofrecen; pero, además, este certamen tiene una vibración especial: la de la fe. Ella lo ha presidido, como este Cristo Santísimo presidió aquel mediodía de Lepanto, y como preside a todos ahora en esta sala.

Señor: El Museo Naval ha izado su mejor engalanado para recibirlos, y yo, como haría un capitán de galera de aquel tiempo, quiero decir muy alto y muy hondo: Por muchos años la vida y el grande honor de mi señor, el señor Generalísimo, Caudillo y almirante de España... Dios guarde y mantenga.

**DISCURSO DEL SEÑOR NUNEZ**  
Seguidamente, el profesor de estrategia, don Indalecio Núñez, leyó un magnífico discurso en el cual hizo recuento de las grandezas militares y literarias de España que

(Pasa a la cuarta página)

## Llega una Comisión oficial norteamericana

### Su misión es informar de la labor del Departamento de Propaganda

BARAJAS, 7.—Esta tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas, procedente de Roma, un avión de la «Air Transport Conada». El aterrizaje se hizo a las tres y cuarto, y del avión, que es un «Skymaster D. C. 4», bajaron los miembros que componen el «Smith-Mundt Committee», Comisión oficial norteamericana integrada por los siguientes señores: Senadores Alben W. Barkley, del Estado de Kentucky; Carl A. Hatch, de Nuevo México; Bourke B. Kichenlooper, de Iowa, y H. Alexander Smith, de Nueva Jersey; los miembros de la Cámara de Representantes señores Peter Arman, de Alabama; Michael Mansfield, de Montana; Carl E. Jundt, de Dakota del Sur; Lawrence H. Smith, de Wisconsin, y Thomas S. Gannon, de Illinois; los miembros del Estado Mayor Albert B. Hernandez y John Easton, los representantes del Departamento de Estado señores C. M. Rawmndel, A. V. Freeman, H. S. Holt-husen y S. Rewinkle, y el representante administrativo señor Warren Morrill.

Estas personalidades americanas fueron recibidas en el aeropuerto por el coronel adjunto a la Embaja-

da de los Estados Unidos en Madrid, señor Miller; agregado naval en la misma comandante Duffie, y el agregado adjunto comandante Bren; dos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores español y otras representaciones.

Los distinguidos viajeros estarán en Madrid hasta el día 9, en cuya fecha se proponen emprender viaje de regreso a su país, ruta Gibraltar-Lisboa. Esta Comisión norteamericana realiza un viaje por Europa para informar a su Gobierno de la labor realizada hasta ahora por los Departamentos de Propaganda en los diferentes países y decidir la importancia que en los sucesivos y a la vista de las necesidades de cada nación han de tener estos servicios, los que se piensa establecer con carácter permanente.

El «Smith-Mundt Committee» ha visitado ya Londres, París, Ginebra, Luxemburgo, Bruselas, La Haya, Copenhague, Oslo, Estocolmo, Helsinki, Varsovia, Berlín, Viena, Budapest, Bucarest, Sofía, Atenas, Estambul y Roma. El regreso a su país, desde Lisboa, lo harán por vía Londres.

## ELECCIONES SINDICALES

### Nota oficial de la Junta Provincial de Elecciones Sindicales.

Se pone en conocimiento general de todos los electores que han de tomar parte en la consulta del próximo día 12, que, contrariamente a lo que se hacía constar en la referencia dada en NUEVA RIOJA sobre el acto celebrado el pasado domingo, los candidatos proclamados lo fueron, no solamente los propuestos y aquellos que lo hubieron solicitado, sino todos los incluidos en el censo electoral para dicha fecha, pudiendo, por tanto, emitirse voto en favor de cualquiera que figure en las listas de electores.

## AMPLIA REORGANIZACION EN EL GOBIERNO LABORISTA INGLÉS

### Mensaje del rey Federico de Dinamarca al Parlamento en su última sesión

### Los obreros asaltan el Parlamento húngaro en protesta por la subida de precios

LONDRES, 7.— El rey Jorge VI ha aprobado las modificaciones ministeriales propuestas por Atleee y que significan un importante cambio en el Gabinete laborista.

Por primera vez, se reunirá el nuevo Ministerio el jueves.—(Efe).

### LA REORGANIZACION

LONDRES, 7.— El primer ministro, Atleee, ha realizado hoy la mayor reorganización de su Gobierno llevada a cabo desde la subida al Poder de los laboristas, hace dos años. Han dimitido cinco ministros importantes, y ha habido otros cambios.

El ministro de Combustibles, Shinwell, ha pasado a ser secretario de Guerra, sin puesto en el Gabinete. Cuando hace algún tiempo se anunció que iba a ser reemplazado en la cartera, se produjeron fuertes protestas en el ala izquierda laborista, especialmente entre los miembros. Sin embargo, la crisis de combustible del pasado invierno había acrecentado una considerable impopularidad a Shinwell.

Han dimitido también el lord del Sello Privado, lord Irman; el secretario para Escocia, Joseph Westwood; el secretario de Guerra, Frederick Bellenger, y el ministro de Pensiones, John Burns.

Los nuevos nombramientos son: Lord del Sello Privado, lord Addison; secretario de Estado para Escocia, Arthur Woodburn; ministro de Combustibles, Hugh Gaitskell; secretario de Guerra, Emmanuel Shinwell; secretario de Relaciones del Commonwealth, Philip Noel Baker; secretario del Aire, Arthur Henderson; ministro de Abastecimientos, G. R. Strauss; ministro de Pensiones, George Buchanan.

Lord Irman, que ha sido reemplazado en su puesto de lord del Sello Privado por el vizconde Addison, ha estado enfermo recientemente, y en breve será nombrado para un importante cargo en el extranjero. Lord Addison, que cuenta 78 años, es uno de los más antiguos jefes del partido laborista, y seguirá siendo el jefe de la mayoría de la Cámara Alta. El nuevo ministro de Combustibles y el de Transportes tienen gran reputación de competencia y eficiencia entre los miembros jóvenes del partido laborista.

Hace ocho días se efectuó otra importante reorganización del Gobierno en la cual sir Stafford Cripps, considerado como el «cerebro» del Gobierno, fué nombrado ministro de Asuntos Económicos, al que están supeditados cinco Departamentos.—(Efe).

### mensaje del rey de Dinamarca

COPENHAGUE, 7.— El rey Federico ha inaugurado la última sesión del Parlamento, que terminará el 27 del actual, la víspera de las elecciones resultantes de la derrota del Ministerio presidido por el liberal Christensen, la semana pasada.

En su mensaje del Trono, pronunciado ante la real familia y el Cuerpo diplomático acreditado en Copenhague, el monarca dijo que más que nunca se necesitan ahora la cooperación por la paz y la inteligencia entre los pueblos. Afirmó que Dinamarca quiere tomar parte en esa labor y en la de aliviar a la Humanidad doliente.

A continuación, el primer ministro declaró que Dinamarca quiere

ser parte en la cooperación internacional de acuerdo con la situación del país como miembro de las Naciones Unidas.

### HUELGA DE PROTESTA

BUDAPEST, 7.— Veinte mil obreros de la mayor fábrica de Hungría, fábrica de vagones y locomotoras, en Cepel, a ocho kilómetros del Sur de Budapest, se han declarado en huelga en protesta contra los elevados precios que existen en el país.—(Efe).

### ASALTAN EL PARLAMENTO

BUDAPEST, 7.— Cuatrocientos obreros han asaltado en forma violenta el Parlamento para pedir al Gobierno que actúe en contra de la subida general de precios.—(Efe).

### LO QUE PROMETE EL PRIMER MINISTRO

BUDAPEST, 7.— El primer ministro, Lajos Dinnyes, en la revisión del programa gubernamental para el nuevo Parlamento, que ha durado dos horas, ha prometido el establecimiento de tribunales obreros para que se pongan en vigor severas medidas contra los especuladores. El nuevo sistema de impuestos para el que el «poderoso pague», prevé una revisión de las grandes fortunas, así como la implantación de un sistema de precios que establezca precios reducidos para los necesitados y precios altos para los poderosos. Pidió la rápida nacionalización de los Bancos y de la compañía de bauxita, que es una de las mayores productoras de aluminio del mundo.—(Efe).

### RECONOCE LOS ABUSOS

LONDRES, 7.— El jefe del Gobierno húngaro, Lajos Dinnyes, ha reconocido hoy, al anunciar el programa del mismo, según comunican de Budapest a la Agencia Reuter, que en las elecciones generales del día 31 de agosto se cometieron abusos, pero que no hay que concederles excesiva importancia, pues no han ejercido influjo en el resultado final. Dinnyes añadió que los partidos de la coalición —pequeños terratenientes, nacional campesinos, socialdemócratas y comunistas— lucharán contra la reacción, cuyo propósito es hacer revivir el antiguo régimen.—(Efe).

## Entrega al ministro de Trabajo de la Gran Cruz del Mérito Naval

### Los ministros de Industria y Comercio y de Agricultura continúan sus visitas a las factorías

MADRID, 7.— Una Comisión de la Marina Mercante, en representación de todos sus compañeros encuadrados en el Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, ha ofrecido esta mañana al ministro de Trabajo, señor Girón, la Gran Cruz del Mérito Naval, que recientemente le ha sido concedida. Este ofrecimiento le ha sido facilitado al ministro señor Girón en testimonio de gratitud por haber sido aprobadas las normas aborales de la Marina Mercante, que tanto benefician a los trabajadores del mar.

### VISITAS MINISTERIALES

VALLADOLID, 7.— Procedentes de Aranda de Duero, llegaron a esta capital los ministros de Industria y Comercio y Agricultura, con el fin de visitar algunas importantes factorías industriales.

Los señores Suances y Rein Segura fueron recibidos por el capitán general de la Región y jefe del Cuerpo de Ejército don Alamo Vela, gobernador civil, señor Alamo Vela, y otros jefes del Ejército de Lande; los ministros de Industria y Comercio y de Agricultura, con el fin de visitar algunas importantes factorías industriales.

Finalizadas estas visitas, los ministros y acompañantes se trasladaron a la capital para almorzar.

### LAS RESTRICCIONES DE GASOLINA

MADRID, 7.— De acuerdo con las vigentes disposiciones restrictivas del consumo de gasolina, hoy, martes, primer día de ejecución, ha dejado de circular por Madrid y por toda España los coches particulares de cualquier potencia; los extranjeros en admisión temporal; los de alquiler sin tarjeta «B» y los oficiales no incluidos en relación publicada en el «Boletín» del día 5.

La circulación de coches se ha dejado sentir extraordinariamente y por las calles madrileñas no se ven más que taxímetros. Puede calcularse en más de un cincuenta por ciento los coches que han quedado hoy en los garages. También se ha observado una sensible disminución de coches particulares, por cuanto hoy no

(Pasa a la cuarta página)

## En la Asamblea de la O. N. U. se inició la discusión sobre Indonesia

### El delegado del Pakistán denunció todas las propuestas para la división de Palestina

### Curiosa propuesta soviética sobre Prensa, derrotada en la Comisión de Asuntos Sociales, Culturales y Humanitarios

LAKE SUCCESS (Nueva York), 7.— El Consejo de Seguridad se ha reunido bajo la presidencia del delegado británico, Cadogan, reanunciando el estudio del problema de Indonesia. El primer orador fué el indio M. F. Pilla, que dijo que la India ruega de nuevo al Consejo que insista en que ambos Ejércitos se retiren. Sin esta retirada, es una fútil esperanza la restauración de la paz en Indonesia. Aseguró que Holanda no presta la suficiente atención a las condiciones necesarias para un arreglo político.

El delegado polaco, Kat-Suchy, manifestó que parecía que el Consejo era incapaz de tomar una medida para resolver una situación que constituye una amenaza para la paz. Condenó la práctica de la política de tierra calcinada.—(Efe).

### EL CASO DE PALESTINA

LAKE SUCCESS, 7.— Al reanudar esta mañana sus debates la Comisión de Palestina, hizo uso de la palabra el delegado del Pakistán, señor Jafarullah Khan, que denunció todas las propuestas para dividir la Tierra Santa en dos Estados. El orador habló durante dos horas, por lo cual ningún otro delegado pudo intervenir durante la sesión. Sir Jafarullah preguntó cuál sería la actitud oficial de Estados Unidos si se propusiera la entrada en su territorio de cien mil judíos. Los judíos—añadió—no quieren aceptar la posición de minoría en Palestina, y por ello hay razones para preguntar por qué se pide a los árabes que la acepten.

Refutó luego la declaración del Uruguay, y dió una lista de supuestas violaciones de los ingleses sobre las promesas que hicieron a los árabes. En su opinión, la división de Palestina, aconsejada por la mayoría de la Comisión investigadora, es una monstruosidad geográfica y política.

«No insinúe—dijo más adelante—que haya discriminación entre las razas blanca y negra en el seno de la gran democracia norteamericana. Pero, ¿qué sucedería si los habitantes de color de Estados Unidos diesen: Seríamos más felices y disfrutáramos de mayor prosperidad si tuviéramos un Estado propio el Estado de Maine, el de Massachusetts, el de Arizona, o cualquier otro, no importa cuál?»

Terminó diciendo que nuestro primer deber es examinar si hay alguna posibilidad de que la solución esté conforme con las palabras que figuran en la Carta del Atlántico, esto es, de acuerdo con los deseos libremente expresados por los mismos pueblos interesados.

En la sesión de mañana hablarán probablemente los delegados de Checoslovaquia y Polonia.—(Efe).

### OTRA PROPUESTA SOVIETICA DERROTADA

LAKE SUCCESS, 7.— En la Comisión de Asuntos Sociales, Culturales y Humanitarios de la Asamblea General, ha sido derrotada por 34 votos contra 6 una propuesta soviética para que se impusiera a la Prensa mundial la obligación de denunciar a los autores de la guerra y la de hacer campañas para la eliminación del fascismo bajo la amenaza de castigos. El proyecto soviético tendía a que cada país legislara, para castigar a los propietarios de periódicos que difundían declaraciones inexactas y difamatorias sobre otros países.

La votación se realizó al cabo de tres horas de fuertes discusiones, en el curso de las cuales el delegado argentino pidió que se retirase la presidencia de la Comisión al delegado polaco, Oscar Lange.—(Efe).

### UNA PROPUESTA ARGENTINA

LAKE SUCCESS, 7.— El delegado argentino en la ONU, José Arce, ha pedido que la Organización defina claramente la conducta a seguir en los casos de división de un país en dos o más Estados independientes, como ha ocurrido en la India. El doctor Arce habló ante el Comité legal de la Asamblea General, advirtiéndole que no defendía los intereses políticos de su país, sino los de todas las Naciones Unidas. Criticó a la Secretaría por la forma en que decidió que el

Estado deje de existir y ocupen su lugar dos o más Estados, es evidente que éstos nuevos Estados deben correr los trámites necesarios para ingresar en las Naciones Unidas. Aseguró el doctor Arce que este es el caso de la India, que el día 15 de agosto dejó de ser Imperio para convertirse en Dominio del Indostán y Dominio del Pakistán.

Terminado el discurso, del doctor Arce, se levantó la sesión.—(Efe).

### SERAN CONSULTADOS SOBRE LAS COLONIAS

LONDRES, 7.— Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas que se reunirán para tratar del futuro de las colonias italianas, han decidido que las 16 potencias que firmaron el tratado de paz con Italia deben ser consultadas como potencias interesadas en la suerte final de las colonias. Los auxiliares también han convenido que Italia y Egipto, así como el recientemente creado Pakistán, sean informados y consultados como potencias que tienen aspiraciones territoriales.

La proposición británica para que se escuchara a Persia, ha sido rechazada por los delegados de los Estados Unidos, Francia y Rusia.

## El presidente de Chile ordena la ocupación de las minas de carbón, cuya huelga es una amenaza contra la nación

SANTIAGO DE CHILE, 7.— El presidente Gabriel González Videla ha dispuesto que las fuerzas armadas ocupen las minas de carbón como medida que tiende a poner fin a la huelga en la zona costanera, que afecta a 15.000 trabajadores y que dura ya tres días.

## S. S. el Papa recibe a varios senadores y diputados norteamericanos

### Bing Crosby defiende la práctica del Santo Rosario en el seno de la familia.

### CIUDAD DEL VATICANO, 7.—

Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia privada, y en su residencia de Castelgandolfo, a varios senadores y miembros de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos que actualmente se encuentran en Roma. Los senadores estaban presididos por Alexander Smith y los diputados por Carl I. Mundt. Fueron presentados al Santo Padre por el auxiliar del representante personal del presidente Truman cerca del Vaticano, Myron Taylor, que se encuentra actualmente en los Estados Unidos.—(Efe).

### CROSBY DEFENDE EL ROSARIO FAMILIAR

WASHINGTON, 7.— El actor de cine Bing Crosby ha confesado al llamamiento dirigido por las jerarquías de la Iglesia católica durante

la campaña en pro del Rosario familiar. Crosby hace constar en su confesión que cree en la fuerza de Dios, desea que sus hijos amen a Dios y se eduquen en un ambiente familiar cristiano. «Por esta razón —añade— quiero que recen, porque conozco la fuerza de la oración, capaz de remover las montañas. En consecuencia, debemos comprometernos a apoyar la práctica del Santo Rosario en el seno de la familia.»—(Efe).

### FUNDACION DE UN COLEGIO

ROMA, 7.— Ha sido fundado un colegio para jóvenes rurales católicos. Se trata de fomentar el interés de los jóvenes católicos por todas las cuestiones relacionadas con el campo.—(Efe).

### LIBERTAD A LA IGLESIA CATOLICA

TOKIO, 7.— El Episcopado católico japonés ha publicado una pastoral en la que se hace constar que la Iglesia católica goza ahora de más libertad que nunca en el Japón. Al mismo tiempo recuerda que el comunismo es el enemigo principal del catolicismo, y que no debe abusarse de la palabra democracia, que es utilizada en múltiples cuestiones poco adecuadas.—(Efe).

### CINES CATOLICOS NACIONALIZADOS

BERLIN, 7.— En toda la zona oriental de Alemania se ha procedido a la nacionalización de las industrias, según noticias de una agencia de información católica francesa. Entre las empresas que han pasado de esta manera a pertenecer al Estado se encuentran numerosos cines católicos.

Las autoridades civiles han hecho constar que aunque las empresas afectadas no estuvieron directamente al servicio de las autoridades nacionalsocialistas, ayudaron indirectamente la política de éstas, por lo que no deben estar en manos particulares.—(Efe).

El ministro del Interior ha calificado esta huelga de amenaza contra la nación, pues sólo se contaban reservas de carbón para cuatro días.

Los jefes del Sindicato Minero, que está dominado por los comunistas, han declarado que la huelga es legal, por haber dado el aviso previo que la ley exige.

Las minas afectadas por la huelga son las de Luta y Coronel. Ambas

zonas producen casi todo el carbón que Chile consume, y que se eleva a dos millones cuatrocientos mil toneladas. El ministro del Interior ha expresado que ha dado orden de detención contra los que tratan de impedir o entorpecer el retorno al trabajo. «Los mineros —ha dicho el ministro— desean acudir a dictadura nistro».—(Efe).

DE LAS ELECCIONES DE COLOMBIA

BOGOTA, 7.— Informes oficiales dan como resultado de las elecciones los siguientes: Liberales, 902.278 votos, y conservadores, 491.621. Los liberales cuentan con 405 Municipios y los conservadores 284. Faltan aún los resultados de ciento veinte Municipios.—(Efe).

# NOVA del DIA

Efectivamente, señores. Tienen ustedes razón. Se está dotando a Logroño de una innovación que nos parece oportunísima. Ahí es nada reinstalar esos ferreos recipientes donde el vecindario pueda depositar papeles, cáscaras y demás elementos que, tan alegre como desvergonzadamente, suelen arrojar en plena calle, sin preocuparse lo más mínimo de que puedan servir de vehículo propicio para la inevitable costalada—que es la frase más gráfica en auténtico riojano—y sus posibles graves consecuencias. Muy bien nos parece el propósito, y mucho celebraremos que sean utilizados como es debido, en lugar de para juegos de chicos y a veces de gurdulones.

Pero habíamos de innovación y, naturalmente, si no aclaramos las cosas, van a crear nuestros lectores que padecemos una grave dolencia. Efectivamente, la innovación existe, y vamos a ver si sabemos explicarla. Ahora, esos recipientes van fijados, como antes, en dos tubos de hierro que se fijan en el suelo, pero, luego, del recipiente continúan hacia lo alto y terminan en un marco que, según nos dicen, dará cabida a unas placas anunciadoras. Nosotros creíamos que fueran utilizadas para sujetar rótulos instructivos con consejos de buena ciudadanía, pero, en uno u otro caso, nos parece perfectamente, porque, como dice el más calificado discípulo de Perogrullo, lo que está bien, está bien.

¿Que no está bien? No seamos exagerados y vamos a puntualizar. La idea está bien, los recipientes—si resisten a las tretas de la chavalería—, también, y el marco para las plaquitas hasta tiene un remate que no desentona.

—¿Entonces? —No se impacienten. Lo que está mal, rematadamente mal, es la elección de los puntos estratégicos para su instalación. Pero creemos que esto tenga remedio, aunque, la verdad, no estamos totalmente seguros de ello, si recordamos algunos detalles como, por ejemplo, el de las nuevas farolas de las nuevas aceras, del nuevo paseo enlucado del andén

Oeste del Español. Seguimos pensando que no están bien todas las cabezas, pero también que existen tratamientos reparadores. Por eso, recomendamos a quien pueda ordenar la rectificación, que se de una vuelta por la calle del General Mola y ponga un poco de cuidado cuando llegue al final de los soportales, con dirección al Ayuntamiento, no vaya a suceder que se vea sorprendido con un obrero sin comercio ni beberlo, por haberse permitido pensar que, lógicamente, las aceras se hacen exclusivamente para el paso de peatones. Ya verán cómo hay ocasiones en las que se aprovechan precisamente para todo lo contrario; es decir, para impedir su paso.

Señores; a ver si se aplica algún tratamiento con eficacia curativa, porque... vamos de mal en peor.

R. de la C.

SU PINTOR... CARMELO SEGURA. INUTIL COMPARACIONES, III. 1566.

## La Prensa americana opina de "La mujer del cuadro"

WASHINGTON DAILY NEWS.—«La Mujer del Cuadro es una realización impresionante, maravillosamente desarrollada; mantiene en la incertidumbre hasta el final, a lo que contribuye la labor cumbre de los eminentes artistas EDWARD G. ROBINSON, JOAN BENNETT y RAYMOND MASSÉY.

TIME..... «La Mujer del Cuadro» se nutre de un tema que oímos cuanto pueda esperarse de un asunto de este género, sobrepasando en emoción a cuantos films le han precedido.....»

CHICAGO SUN..... «La Mujer del Cuadro» ofrece un tema de absorbente atracción..... de esos que hacen pensar que «podría sucederle a uno».....»

## APICULTORES

Vendo 50 colmenas Layens de veinte cuadros, bien preparadas para invernar. — Informes: BAR VICTORIA, CARNICERIAS, 21.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social

Promulgada recientemente la Reglamentación Nacional del Trabajo en las industrias de conservas vegetales, y con el fin de darla a conocer convenientemente entre los productores a quienes afecta y resolver las dudas que éstos puedan tener con respecto a la misma, se convoca para el presente a todos los productores de ambos sexos de las fábricas de conservas vegetales de esta capital para que asistan a la reunión extraordinaria que tendrá lugar en esta Vicesecretaría Provincial, Muro de Cervantes 1, hoy, miércoles, día 8, a las seis de la tarde, rogando a todos la puntual asistencia.

### Sección Femenina

**BIBLIOTECA**  
En Sección Femenina se encuentran las lecturas más interesantes, tanto de nuestros clásicos como de contemporáneos. Una buena lectura ha sido siempre lo más indispensable para ir formando el espíritu hacia los más altos ideales. Los buenos libros hacen que siempre se recuerde con agrado, y en las largas veladas de invierno cultiva la inteligencia. Se pueden adquirir en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Departamento de Cultura, que es donde se encuentra la Biblioteca más selecta, y a la cual deben acudir todas las camaradas de Sección Femenina.

## DE SOCIEDAD

**Boda.**— En la mañana de ayer, en la iglesia de Santiago el Real, y bendecido por el R. P. José Ramón Superior de los Carmelitas, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Zaragoza y García-Escudero, con don Pablo del Valle García, actuando de padrinos la distinguida señora doña Irene García de Laguarda, madre del novio, y don Roberto Zaragoza y León, padre de la desposada. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, su hermano don José María, hermano político, don Antonio de Hidalgo, y don Luis de Hidalgo, y por la del novio, sus hermanos don Rafael y don Juan Esteban.

Después de la ceremonia, que se celebró en la mayor intimidad familiar, se sirvió un coctail, y el nuevo matrimonio salió en viaje a diversas capitales.  
**Enhorabuena a los contrayentes y sus familias respectivas, ambas de nuestra particular estimación.**  
**Boda.**— En Zaragoza, en la iglesia de San Carlos, artísticamente adornada con flores y tapices y resplandeciente de luces, han contraído matrimonio la bellísima señorita Consuelo Manzanera García, hija del depositario de la Diputación Provincial de Logroño, don Eugenio, con el joven teniente de Ingenieros don José Manuel Gracia García.

La novia vestía elegante traje blanco y el novio uniforme de gala. A los acordes de una marcha nupcial, entró en el templo la contrayente del brazo de su padre y padrino, y el novio dando el brazo a su madre y madrina doña Pilar García de Sales.  
Bendijo la unión el R. P. Cristóbal de Eraul, capuchino, que pronunció una emocionante plática.  
Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el Hotel Centenario.

La feliz pareja salió en viaje de bodas para Barcelona, Sitges, Palma y otras poblaciones.  
Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y estimadas familias.

**Banco de Santander**  
SUCURSAL DE LOGROÑO  
ANUNCIO  
Habiendo sufrido extravío la libreta de Caja de Ahorros número 2.068 expedida por esta Sucursal, se comunica que el dentro de un plazo de DIEZ DIAS, a partir de la fecha en que se publica el presente anuncio, no se presenta reclamación alguna, se extenderá una libreta duplicada, quedando anulada la original y el Banco exento de responsabilidad.  
Logroño, 6 de octubre de 1947.

### Central Nacional Sindicalista

#### SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

De interés para los productores en paro.  
Para trabajar en Burgos, se precisan dos montadores de calefacción, con el jornal reglamentado. La empresa abona gastos de desplazamiento, si la prueba de aptitud resulta satisfactoria.

Para trabajar en Zamora, se necesita oficial de primera o segunda, especializado en fabricación de caramelos, peladillas y galletas. Jornal de 20 y 15 pesetas, respectivamente, incrementadas según su aptitud; contrato de trabajo indefinido si la prueba de dos semanas resulta satisfactoria. La empresa abona gastos de ida al productor que resulte apto.  
Igualmente, y para trabajar en una empresa de esta capital, se precisa un oficial tornero mecánico.

### SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Todos los industriales encuadrados en este Sindicato Provincial, pueden solicitar del mismo la concesión de cubiertas de importación, a partir de hoy, día 7, hasta el próximo día 14 de los corrientes.  
Los precios y demás detalles de estas cubiertas obran en estas oficinas, R. Argentina, 9, primero, donde pueden dirigirse los que así lo deseen.

### SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

Ordenación del mercado de urosos. Confirmando nuestras instrucciones y recomendaciones comunicadas con fecha 3 a las Hermandades Sindicales de Labradores sobre los precios que deben regir el mercado de urosos, aconsejamos que la fijación del precio en las subastas, sea el estipulado por este organismo, después del estudio del escándalo que realizamos.

A los industriales alcoholeros se les aconseja precavidos que no ofrezcan precios inferiores al establecido. Si este Sindicato tuviera noticia de cualquier infracción en este sentido, lo haría público y señalaría un industrial que se haría cargo de los urosos subastados, pagándolos al precio de escándalo.

**Suscripción pro damnificados de Cádiz**  
DONATIVOS ENTREGADOS EN SECCION FEMENINA PUEBLOS CASABLANCA, 87 pesetas.  
CAPITAL  
Una familia de Logroño, 20 pesetas.

## Guía Sanitaria

**M<sup>2</sup> DE PINILLOS OCULISTA**  
C. Sotelo, 10, Tel. 1390, (CSP, 16)

## Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON  
Director del Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar, Tel. 1-24-50, Puerto, 16, SAN SEBASTIAN, (C. S. n.º 83.)  
Ha regresado del Congreso Oftalmológico Hispano-americano, el oculista M. Martínez de Pinillos.

## UNA CHICA CON ANZUELO

Director: HAL ROACHE.  
Una butaca para cada espectador y los espectadores por el suelo..... de risa.  
No lo dude: Vá, tendrá que verla.

## HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco FORMIDABLE PROGRAMA  
1.—La más espectacular película de aventuras  
**SAFARI**  
Con DOUGLAS FAIRBANKS y MADELEINE CARROLL.  
Una emocionante historia de amor en el corazón de la selva.  
2.—El más clamoroso de los éxitos, LOLA FLORES y MANOLO CARACOL en una espléndida película  
**"EMBRUJO"**  
Vea y oiga las más populares creaciones de los más geniales representantes del folklore nacional.

## HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía Alta Comedia de LINA SANTAMARIA  
Primeros actores: OSVALDO GENAZZANI y EMILIO C. ESPINOSA  
Presentación de la Compañía: EL VIERNES, día 10  
Tarde, 7.80. Noche, 10.45.  
Con el ESTRENO de la comedia dramática en tres actos y en prosa, de Cesare Giulio Violi, adaptación española de Fernando P. de Cambra  
**Una vuelta al mundo**  
—ABONO—  
BUTACA, los dos días: 14 Ptas.  
HOY ÚLTIMO día de abonados  
Compañía anterior, MAÑANA, nuevos abonados.

## HOY.-Cine Alhambra

Entrada única: 2 Ptas.  
ULTIMO DIA! ULTIMO DIA!  
DE LA COLOSAL PELICULA M. G. M.  
Durante los días 10, 11 y 12 de octubre  
**Teatro Bretón**  
Gran Compañía Alta Comedia de LINA SANTAMARIA  
Primeros actores: OSVALDO GENAZZANI y EMILIO C. ESPINOSA  
Presentación de la Compañía: EL VIERNES, día 10  
Tarde, 7.80. Noche, 10.45.  
Con el ESTRENO de la comedia dramática en tres actos y en prosa, de Cesare Giulio Violi, adaptación española de Fernando P. de Cambra  
**Una vuelta al mundo**  
—ABONO—  
BUTACA, los dos días: 14 Ptas.  
HOY ÚLTIMO día de abonados  
Compañía anterior, MAÑANA, nuevos abonados.

## HOY.-Cine Diana

Sesión continua desde las cinco ULTIMO DIA  
PRECIOS ULTRA POPULARES Y A PETICION DEL PUBLICO  
BUTACA, 2 Ptas, 2.º PISO, 1.50.  
EXITO CLAMOROSO de la magnífica superproducción Warner Bros  
**La carga de la Brigada Ligera**  
Con ERROL FLYNN y OLIVIA HAVILLAND.  
La venganza de 600 lanceros de la India, que aplastaron la tradición del sanguinario Emir Su-rah Kan. — El Valle de la Muerte fue su tumba. El castigo de la tradición fue su gloria. La aventura más heroica que se ha presentado en nuestros días. Se proyectará únicamente en este Salón, por ser EXCLUSIVA.

## HOY.-Frontón Cinema

¡Grandioso Programa DOBLE!  
1.º La magnífica superproducción La sombra de una duda Teresa Wright — Joseph Cotten.  
2.º La Joya del arte lírico español La Verbena de la Paloma  
Por el saldaño Miguel Llorca, Roberto Rey y Raquel Rodrigo. Extraordinario Programa Doble.  
Precios populares  
Patio, 2.00 Ptas. Palco, 1.00  
Sesión continua desde las 8

## NOTICIAS DIVERSAS

**Natalicio.**— Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven Irene Pérez, esposa de don Agapito Sáenz Calle, industrial de esta localidad.  
A la recién nacida se le impondrá el nombre de María del Coral del Mar.

Nuestra enhorabuena a sus venturosos padres así como a los abuelos don Pedro Pérez y don Aniceto Sáenz, tratantes de esta localidad.  
**Donativo.**— En la Cocina Económica (siguiente ayer Enrique Manuel Díaz, por su fiesta onomástica, 50 pesetas.  
La Junta directiva le da las gracias.

**Cupón pro-ciegos.**— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 964.  
Los cupones terminados en 64 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Nuevo abogado.**— Hoy, a las once de su mañana, tendrá lugar la toma de posesión, jurada del cargo, del abogado don Eduardo Lara Vidaurreta ante el Tribunal de la Audiencia Provincial. Enhorabuena anticipada.

**Denuncia.**— Por la Comisaría del Cuerpo General de Policía ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción Jesús Piorno Campos, con domicilio en la calle del Carmen, 10, primero izquierda, por amenazas graves a Juana Díez Gutiérrez, con domicilio en la Avenida de Baldo, letras J. B., entre-suelo izquierda.

**Asistencias.**— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron ayer asistidos: José Geona Sanz, de 19 años, panadero, de contusión en la frente y erosión de pequeña en la nariz por agresión; Rosario Gómez Echeverría, de 68 años, de contusión en la región maginal izquierda, por agresión; y Jesús Antonio Centeno, de 12 años, de herida en la pierna derecha, por mordedura de perro.

**Boda.**— En la iglesia de PP. Carmelitas, celebraron ayer por la mañana su matrimonial enlace, el matrimonio de los señores...

**Registro Civil**  
Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos.—Ninguno.  
Defunciones.—Sabina García Pérez, de 83 años, de Ledesma de la Cogolla; María Rosario González Grijalba, de 8 meses, de Logroño, y Basilio Anguiano Fernández, de 71 años, de Logroño.  
Matrimonios.—Valeriano Gallies, Maizo con Palmira López Martínez, Valentin José Irigoyen Crespo con María Nieves Raro Fernández de Albéniz y Pablo del Valle García con Carmen Zaragoza García-Escudero.

**Notas Militares**  
PATRONATOS DE HUÉRFANOS DE MILITARES.—REPRESENTACION DE LOGROÑO.—Se recuerda a las madres o tutores de los huérfanos protegidos por estos Patronatos, la obligación de justificar con certificado correspondiente en la primera decena del mes actual, los estudios, oficio u ocupación de dichos huérfanos, advirtiéndoles que sin cumplir este requisito no podrán recibir la pensión fijada a tal fin.  
Los huérfanos que por su corta edad no asistan a clases de enseñanza o de oficios, justificarán su existencia con certificado del Juzgado (fe de vida).  
Aquellos que pertenecían a pueblos de esta provincia remitirán los certificados aludidos con el visto bueno del alcalde y sello de la Alcaldía de la localidad.

**MIEL**  
Riquísima MIEL blanca cristalizada, muy recomendable para la merienda de los niños.  
De venta: LA NEGRITA  
TELEFONO 2095.

**HOY.-Teatro Moderno**  
Continúa desde las cinco FORMIDABLE PROGRAMA  
1.—La más espectacular película de aventuras  
**SAFARI**  
Con DOUGLAS FAIRBANKS y MADELEINE CARROLL.  
Una emocionante historia de amor en el corazón de la selva.  
2.—El más clamoroso de los éxitos, LOLA FLORES y MANOLO CARACOL en una espléndida película  
**"EMBRUJO"**  
Vea y oiga las más populares creaciones de los más geniales representantes del folklore nacional.

**HOY.-Teatro Bretón**  
Gran Compañía Alta Comedia de LINA SANTAMARIA  
Primeros actores: OSVALDO GENAZZANI y EMILIO C. ESPINOSA  
Presentación de la Compañía: EL VIERNES, día 10  
Tarde, 7.80. Noche, 10.45.  
Con el ESTRENO de la comedia dramática en tres actos y en prosa, de Cesare Giulio Violi, adaptación española de Fernando P. de Cambra  
**Una vuelta al mundo**  
—ABONO—  
BUTACA, los dos días: 14 Ptas.  
HOY ÚLTIMO día de abonados  
Compañía anterior, MAÑANA, nuevos abonados.

**HOY.-Cine Alhambra**  
Entrada única: 2 Ptas.  
ULTIMO DIA! ULTIMO DIA!  
DE LA COLOSAL PELICULA M. G. M.  
Durante los días 10, 11 y 12 de octubre  
**Teatro Bretón**  
Gran Compañía Alta Comedia de LINA SANTAMARIA  
Primeros actores: OSVALDO GENAZZANI y EMILIO C. ESPINOSA  
Presentación de la Compañía: EL VIERNES, día 10  
Tarde, 7.80. Noche, 10.45.  
Con el ESTRENO de la comedia dramática en tres actos y en prosa, de Cesare Giulio Violi, adaptación española de Fernando P. de Cambra  
**Una vuelta al mundo**  
—ABONO—  
BUTACA, los dos días: 14 Ptas.  
HOY ÚLTIMO día de abonados  
Compañía anterior, MAÑANA, nuevos abonados.

**HOY.-Cine Diana**  
Sesión continua desde las cinco ULTIMO DIA  
PRECIOS ULTRA POPULARES Y A PETICION DEL PUBLICO  
BUTACA, 2 Ptas, 2.º PISO, 1.50.  
EXITO CLAMOROSO de la magnífica superproducción Warner Bros  
**La carga de la Brigada Ligera**  
Con ERROL FLYNN y OLIVIA HAVILLAND.  
La venganza de 600 lanceros de la India, que aplastaron la tradición del sanguinario Emir Su-rah Kan. — El Valle de la Muerte fue su tumba. El castigo de la tradición fue su gloria. La aventura más heroica que se ha presentado en nuestros días. Se proyectará únicamente en este Salón, por ser EXCLUSIVA.

**HOY.-Frontón Cinema**  
¡Grandioso Programa DOBLE!  
1.º La magnífica superproducción La sombra de una duda Teresa Wright — Joseph Cotten.  
2.º La Joya del arte lírico español La Verbena de la Paloma  
Por el saldaño Miguel Llorca, Roberto Rey y Raquel Rodrigo. Extraordinario Programa Doble.  
Precios populares  
Patio, 2.00 Ptas. Palco, 1.00  
Sesión continua desde las 8

## Hace 25 años

Los señores Paternina y Herrero, copropietarios de las acreditadas Bodegas de Ollauri que llevan el nombre de Federico Paternina, S. A., para festejar el éxito creciente de sus marcas de vino, obsequiarán con una sabrosa cena a un centenar de amigos, asistiendo también el senador señor García Baquero, gobernador civil de la provincia; ex gobernador civil señor Martínez Lacuesta, alcalde de Haro, director de la Sucursal del Banco de España, don Joaquín Herrero, don José Prieto, don Eduardo Larrea y los directores de los periódicos logroñeses «La Rioja» y el «diario de la Rioja». La Rondalla Logroñesa amenizará la comida, y antes y después de ésta, los señores Paternina y don Federico Herrero acompañarán a los invitados a la fiesta a visitar las bodegas, de las que todos hicieron grandes elogios.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Anzola y Echave II contra Oyarride y Ormazábal, resultando interesantísimo, pues hubo tanto en el que contaron los aplausos al principio de él y no terminaron hasta mucho después de terminado. Se ignora cuántas veces, la última en el tanto 20, del que no pasaron Oyarride y Ormazábal.

En el Teatro Bretón la compañía de comedias Colafia-Ollauri, representó «La gitana», adaptación que Diego San José hizo a la escena, de la novela de Cervantes del mismo título. La obra gustó, aunque no llegó a entusiasmar.

El día de hoy fue muy desagradable, pues estuvo frío y lluvioso, no pasando la temperatura máxima al sol de 17 grados; a la sombra, 13, y 8,5 la mínima.

En Santo Domingo de la Calzada contrajeron matrimonio en la tarde la señorita Araceli Capellán Armas y don Isidro Pérez Remón, jefe de esta Administración de Correos. Bendijo la unión don Eusebio Pérez Remón, canónigo doctoral de esta catedral, hermano del novio, y actuaron de padrinos la señorita Mel Pérez Remón, hermana del contrayente, y don Arturo Capellán, hermano de la desposada, médico de Redecilla del Camino.

En Vertrú se celebró el enlace matrimonial de la señorita Elisa Sáenz Madariaga y don Adolfo Serapio Suárez. Apadrinaron a los contrayentes doña Dolores Sáenz de Sánchez, hermana de la contrayente, y don Santos Sánchez, hermano político de la novia. Bendijo la unión el vicario ecónomo de la parroquia don Silvestre Salazar.

HACE 50 AÑOS.—Presentó la dimisión del cargo de secretario de este Ayuntamiento, que ejerció durante 43 años, don Anselmo Torralba, la que no se le aceptó hasta tratarlo en la próxima sesión.

En el Café de «El Siglo» se representó el drama de Diente «Juan José», que gustó muchísimo y se ovacionó.

En el «Café Universal» se representaron las zarzuelas «El alcalde interino» y «Los cocineros», que fueron muy aplaudidas.

En la Exposición Agrícola de Valladolid fueron premiados con diploma de primera clase los vinos de don R. Fernández de Heredia, y con diploma de mérito, los de don Arturo Araoz, de El Real.

Las temperaturas del día de hoy fueron: 21 grados al sol, y 10 de mínima.

## LIBRERIA Cervantes

Con motivo de celebrarse mañana, día 9, el IV centenario del nacimiento del glorioso autor de «Don Quijote de la Mancha», esta Casa instalará una exposición de libros, beneficiando al público con un DIEZ POR CIENTO. Se exceptúan los libros de texto.

## ANUNCIOS FINANCIEROS

### Bodegas Franco Españolas, S. A.

**Logroño**  
DIVIDENDO ACTIVO  
El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de participar a los señores accionistas que, a partir del día 15 de octubre en curso, se procederá al pago de dividendo activo del 5 % (seis por ciento) libre de impuestos, o sea TREINTA PESETAS POR ACCION, contra cupón núm. 5 y por beneficios sociales del ejercicio 1946-1947.  
El pago se efectuará en el domicilio de la Sociedad y en los Bancos Hispano Americano, Banco de Santander, Banco de Bilbao en Logroño y Banco de Vitoria en Vitoria.  
Logroño, 8 de octubre de 1947.  
El Director-Gerente, MARIANO RAMIREZ CALERO.

## Transportes Royo

SERVICIO DIARIO EN CAMIONES DESDE EL DIA SEIS DEL ACTUAL, PAQUETERIA Y CARGA GENERAL  
**Logroño - Vitoria - Bilbao**  
PARADA EN FUENMAYOR, CENICERO, BRIONES Y HARO.  
LOGROÑO: GARAGE ESTACION, Teléfono 1771.  
BILBAO: GARAGE EXCELSIOR, MERCADO ENSANCHO, Teléfono 14153.  
PRECIOS ECONOMICOS. SERIEDAD ABSOLUTA.

## EL SEÑOR

### D. Angel Morrás Salazar

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. L. E.  
Su apenada viuda, doña Emilia Lacalle y Gómez de Arceche; hijos, don Gonzalo (ausente), don Martín (desfalta), doña Herminia, doña María, don Fernando (ausente), doña Rosario, don Angel (ausente), don José María y E. M. Alicia (O. P.); hijos políticos, doña Blanca Sancho, don Francisco Roig, doña Francisca García y doña Rebeca García; hermanas, doña Trinidad y doña Verónica; hermanos políticos, nietos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
Santo Domingo de la Calzada, 8 de octubre de 1947.  
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las SEIS de la tarde.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, jueves, a las ocho y media, en la Catedral.  
El Rvdo. Sr. Obispo de Calahorra y La Calzada ha concedido las Indulgencias de costumbre.

**IBERIA**  
EXTRA-LUJO  
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

**Ginger ROGERS**  
Lana TURNER  
Water PIGEON  
Van JOHNSON  
Fin de SEMANA  
XAVIER CUGAT  
SU ORQUESTA  
DIRECTOR  
Robert E. Leonard



LA PROCESION CONMEMORATIVA DE LA BATALLA DE LEPANTO... SENTIDO Y FIN DE LA OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA UNIVERSITARIA

Por Enrique Torres

(Viene de primera plana)

culminan en Lepanto. Hace elogio del espíritu artístico español y de la grandeza de los siglos XVI y XVII, y dice que como obra de arte perfecta del genio español puede desarrollarse la estrategia desarrollada en la batalla de Lepanto.

Esta obra de arte tenía que ser obra de España y fué. Analiza después los factores y diversos elementos que intervinieron en la batalla, y en frase erudita y amena hace desfilar en brillantes párrafos líricos la dignificación militar del gran combate que fué el triunfo de Cristo y de la Cristiandad puesta bajo su advocación y dirigida genéricamente por don Juan de Austria.

Los dos oradores fueron muy aplaudidos por la selecta concurrencia.

NUEVAS ACLAMACIONES A S. E.

Entre vitores y aplausos incesantes de una multitud que había crecido considerablemente durante la permanencia de Su Excelencia el Jefe del Estado en el Ministerio de Marina, el Caudillo abandonó el edificio a las doce de la mañana, y las fuerzas le rindieron los honores correspondientes a su alta jerarquía. A la puerta fué despedido por los ministros y demás personalidades que asistieron al acto. Las ovaciones de la multitud enfervorizada se prolongaron hasta que el coche que ocupaba Su Excelencia el Generalísimo se perdió de vista, camino de su residencia.

IMPRESIONES DEL HOLANDESE VAN DAM

MADRID, 7.—Con motivo de la inauguración de la primera Exposición Bibliográfica Cervantina, nos hemos entrevistado con el hispanista Van Dam, quien contestando a nuestras preguntas, nos ha dicho que quería destacar que con ocasión de este centenario de Cervantes que ahora se conmemora, la Junta de Relaciones Culturales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas celebra en Amsterdam una Exposición del Libro Español contemporáneo, la cual, después de pasar por Roma y Zurich, fué a parar a aquella capital holandesa, constituyendo para mis compatriotas una verdadera revelación de lo que es capaz España en el terreno literario, artístico, cultural y tipográfico durante estos últimos años.

«Nos hemos apresurado—agregó— a dar las gracias a las autoridades españolas, a quienes debemos este magnífico regalo, rasgo de desprendimiento y generosidad de una nación grande, cuyos súbditos saben, incluso en los tiempos materialistas que atravesamos, guardar la dignidad y portarse como caballeros. Conste que los que sufrimos bastante al correr de los años de una larga ocupación extranjera, sabemos estimar este donativo y la simpatía que atestiguan por nuestro país en su justo valor e importancia. Por lo tanto, no quiero, ni puedo, dejar de elevar las gracias al ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, y al de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a quienes debemos este enorme apoyo prestado al hispanismo en Holanda.»

A continuación, invitamos al profesor Van Dam a que nos dijera lo que significaba para él la Lengua de Cervantes, y nos contestó: «Me siento un poco cohibido y algo tímido al contestar esa pregunta, como un hombre que, después de amar y adorar durante muchos

años a una mujer hermosa, en el recinto de su hogar, se viera conforzado a decantar públicamente, rodeado del mundanal ruido, las bellezas de aquella a quien prefiere dispensar sus atenciones en el silencio de su casa. Pero, concretamente, la Lengua de Cervantes, vehículo del pensamiento de un mundo de más de 150 millones de almas, se distingue entre las demás románicas por una robustez y virilidad que los holandeses somos los primeros en admirar.»

SESION DE ESTUDIO DE LA ASAMBLEA

MADRID, 7.—En el salón de actos del Patronato Menéndez y Pelayo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha continuado sus sesiones de estudio la Asamblea Cervantina de la Lengua Española.

Presidió don José María Pemán, acompañado de don Julio Casares, don Casto Rojas, director de la Academia boliviana de la Lengua, y don Rafael de Balbin, secretario.

Se dió lectura a las adhesiones recibidas del presidente de la Academia cubana, señor Sánchez Bustamante, y del profesor Arnold Steiger.

Se dió cuenta de una proposición de varios asambleístas, que fué aprobada, para limitar el tiempo de las intervenciones de los asambleístas en vista del número e importancia de las comunicaciones recibidas.

El profesor holandés, Adolfo Van Dam, disertó brevemente sobre el criterio de «Lengua común», y acerca de la admisión de neologismos en la Literatura contemporánea.

El Padre Mariano Cuevas, académico mexicano, expuso algunos problemas de lexicología hispanoamericana, y destacó la significación cultural del idioma.

El académico argentino monseñor Gustavo Franceschi, expuso los acertados y minuciosos criterios con que la Academia Argentina de Letras ha comenzado el estudio de los argentinos, y dió cuenta de las normas que han prevalecido respecto de los lenguajes jergales y de germania.

El presidente, señor Pemán, cerró los debates reconociendo la conclusión de que él se deriva favorablemente a la intensificación de los trabajos comunes que en lexicología mantienen la Real Academia Española y las Academias americanas de la Lengua.

El profesor don Juan Antonio Tamayo comenzó la discusión del segundo tema, disertando sobre «Léxico de Cervantes». Dió noticias extensas y crítica de la labor bibliográfica lexicológica cervantina y, a continuación, expuso con minuciosa claridad las directrices generales de lo que debe ser un diccionario cervantino.

Por último, el Padre Aurelio Espinosa Polit, académico ecuatoriano, estudió un pasaje latinizante del capítulo 25 de la primera parte del Quijote.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO PRESENCIA EL PASO DE LA PROCESION

MADRID, 7.—A las ocho menos cuatro llegó al Palacio de Santa Cruz Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Al descender del coche el Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, fué saludado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y todos los miembros del Gobierno. Doña Carmen Polo de Franco fué obsequiada con un magnífico ramo de flores. Un gentío inmenso llenaba el completo la Plaza de la Provincia e inmediaciones; y balcones y ventanitas, adornados con tapices y colgaduras, estaban asimismo abarrotados de una multitud que a la llegada del Caudillo prorumpió en ensordecedores gritos de «Franco, Franco, Franco!» y una entusiástica salva de aplausos que se prolongó durante largo rato. Un escuadrón de Lanceros con uniforme de gala, y una compañía de Infantería con bandera y banda de música, rindió honores a la llegada de S. E. el Jefe del Estado, quien, acompañado de los ministros y autoridades, se dirigió al Salón de Embajadores, en donde ya se encontraban las señoras de los ministros y asambleístas europeos y americanos, que desde allí presenciaron el paso de la solemne procesión, cuyo paso iluminaba numerosas bengalas.

Terminado el desfile procesional, que duró hora y cuarto, los asistentes, que llenaban los amplios salones del Ministerio, fueron obsequiados con una merienda.

LA IMPRESIONANTE PROCESION

MADRID, 7.—De imponente manifestación religiosa y popular puede calificarse la procesión conmemorativa de la batalla de Lepanto celebrada esta tarde en Madrid. Antes de las seis, un gran gentío se había estacionado por el itinerario que habría de recorrer la comitiva religiosa. Toda la calle de Toledo, Plaza Mayor y vías adyacentes aparecieron brillantes de los colores nacionales. Galisnetes, banderas y colgaduras pendían de todos los balcones y ventanitas. Frente a la Iglesia catedral daba guardia de honor una Compañía de Infantería de Aviación. Diversas pancartas señalaban el estacionamiento de las fuerzas y Corporaciones que habrían de figurar en el desfile.

A las seis, hizo su entrada en el templo catedralicio el ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado del secretario del Departamento y otros oficiales del mismo. Seguidamente, hizo su entrada el Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, al que siguió el ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Mar-

tin. Todas las personalidades citadas fueron recibidas por el deán de la catedral, don Andrés Coll, y el subsecretario de Educación Nacional, señor Ortiz Muñoz. En el atrio del templo se encontraban el Ayuntamiento de Madrid en corporación, la Diputación madrileña, presidida por el conde de Santa Marta de Babilio y marqués de la Valdevia, respectivamente. También se encontraban presentes el capitán general de la Región, gobernador civil y la totalidad de autoridades y jerarquías militares y académicas, así como los asambleístas de los diferentes países europeos y americanos, representantes de todas las Ordenes Religiosas, Juventudes de Acción Católica en sus dos ramas, representaciones de todas las ramas del SEU en Facultades y Escuelas especiales, y un numeroso grupo de personalidades.

SE PONE EN MARCHA

A las seis en punto se puso en marcha la procesión. Primeramente, la Guardia Municipal, de gran gala, que iba seguida la banda de cornetas y tambores del Ministerio de Marina. La cruz-guía era la del Rosario de Santa Marina (Sevilla), y los faros que la acompañan pertenecen a la Cofradía de la Amargura, de la capital andaluza, en la que figuraba el coro de Campanilleros de Castilleja de la Cuesta, que en el trayecto entonó sus típicas laos en honor de la Virgen. A continuación marchaban marcialmente los alumnos de Mérida y Universidad Nacional.

Después de la guía, salió el templo catedralicio el ex-voto de San Teimo, Patrón de la Marina en la Baja Edad Media. El ex-voto procede de Santa Cruz de la Palma, y la escultura de San Teimo, de la Iglesia de San Jacinto, de Sevilla. Tras el ex-voto figuraban los alumnos de las Facultades de la Ciudad Universitaria, con el pendón del cardenal Cisneros. También formaban en el cortejo los alumnos del Instituto de San Isidro, vecino de la catedral.

Gran admiración produjo en el gentío el farol llamado «Auxilium Christianorum», que regaló la Marina española para el rosario del Pilar. Este farol es una reproducción ampliada de un farol que iba en la nave capitana del primer marqués de Santa Cruz. El farol marchaba sobre un paso que arrastraban, al modo de los cañones de desembarco, 16 marineros. A este paso seguían representaciones del Cuerpo de Mutilados, Compañías religiosas, entre las que figuraban Dominicos que escoltaban el «Lignum Crucis» que regaló a don Juan de Austria el Papa San Pío. Esta valiosísima reliquia la regaló don Juan al pueblo de Villagarcía del Campo, donde había pasado gran parte de su niñez.

Detrás figuraba una de las varias presidencias, formada por el director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo; el director general de Prensa, don Tomás Cerro; el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Siliérez; el director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, y otras personalidades.

A continuación apareció la imagen de la Virgen del Rosario, que fué acogida con una indescriptible ovación. A este paso seguían representaciones de flores blancas y llevadas por marinos, y un coro de éstos cantando la Salve marítima. Inmediatamente detrás iba la banda de la base naval de Cartagena y del destructor Lepanto.

Tras las citadas fuerzas marchaban las representaciones de la ciudad de Alcalá de Henares, patria chica de Cervantes, con el pendón de la Cruz Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Al descender del coche el Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, fué saludado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y todos los miembros del Gobierno. Doña Carmen Polo de Franco fué obsequiada con un magnífico ramo de flores. Un gentío inmenso llenaba el completo la Plaza de la Provincia e inmediaciones; y balcones y ventanitas, adornados con tapices y colgaduras, estaban asimismo abarrotados de una multitud que a la llegada del Caudillo prorumpió en ensordecedores gritos de «Franco, Franco, Franco!» y una entusiástica salva de aplausos que se prolongó durante largo rato. Un escuadrón de Lanceros con uniforme de gala, y una compañía de Infantería con bandera y banda de música, rindió honores a la llegada de S. E. el Jefe del Estado, quien, acompañado de los ministros y autoridades, se dirigió al Salón de Embajadores, en donde ya se encontraban las señoras de los ministros y asambleístas europeos y americanos, que desde allí presenciaron el paso de la solemne procesión, cuyo paso iluminaba numerosas bengalas.

Terminado el desfile procesional, que duró hora y cuarto, los asistentes, que llenaban los amplios salones del Ministerio, fueron obsequiados con una merienda.

HONDA EMOCION

Después de una pausa, se hizo un silencio impresionante en la multitud, apareciendo en el atrio de la Iglesia la presidencia que precedía al Cristo de Lepanto y en la que figuraban los ministros de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, y de Marina, almirante Regalado, y gobernadores militar y civil de Madrid.

La aparición del «pasos» del Cristo de Lepanto produjo honda emoción entre el público, que se arrojó a su presencia. Iba la imagen sobre un «pasos» todo de caoba y cubierto de amaranto, con cuatro grandes cirios al estilo antiguo y llevado al estilo clásico de los costaleros sevillanos. El «pasos» sobre el que marchaba la admirable talla, era de la cofradía sevillana de la Universidad, y su ornamento era el mismo que el habitual en las procesiones de Semana Santa. La imagen del Santísimo Cristo de Lepanto, maravillosa talla, es la que con este título se venera en la capilla de San Olegario, de la catedral de Barcelona, y que, según tradición peculiar, la llevó en el estantero de la nave «Capitana Real» don Juan de Austria en los momentos de la batalla. Es también tradición admitida que, viniendo una bala a dar contra la imagen, la talla declinó milagrosamente el pecho para no ser herida, conservando desde entonces la misma posición. Ochenta años después de la batalla se erigió en la catedral de Barcelona una congregación bajo el título del Santísimo Cristo de Lepanto de don Juan de Austria.

La sagrada figura iba seguida de Escolanía del Seminario de Madrid, que durante el trayecto interpretó música clásica religiosa y

otras. A los coros seguía la presidencia religiosa, integrada por el obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay, a quien acompañaba el cabildo de Madrid, con el deán de la catedral, don Andrés Coll, y los canónigos señores Boada y Villaseca, en representación de la catedral de Barcelona. Cerraba la procesión la banda militar del Ministerio de Marina y un piquete de guardias-marina. Al salir las últimas formaciones de la Iglesia catedral, cerradas por la banda municipal de Madrid, a cuyo frente iba el maestro Martín Domingo, entre las que figuraban fuerzas municipales en gran gala, lanceros, etc., la muchedumbre se agolpó tras el cortejo en una impresionante oleada de fe cristiana, mientras las luces de miles de cirios alumbraban el paso de la procesión.

LA IMAGEN ES COLOCADA FRENTE AL CAUDILLO

A paso lento, por los miles de fieles que formaban en las viejas calles de Madrid, la comitiva religiosa se dirigió por la calle de Toledo hacia la Plaza Mayor, bajando después por el arco y calle de Felipe II a la de Mayor y Puerta del Sol, iniciándose el regreso por la calle de Carretas, Atocha y Plaza de las Provincias, desde cuyo balcón principal del Ministerio de Asuntos Exteriores, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y del Gobierno en pleno, presenciaba el paso de la procesión.

Al llegar frente al balcón la imagen del Santísimo Cristo de Lepanto, los marinos que la portaban la volvieron hacia Su Excelencia. El momento fué de impresionante emoción, al que ponían un profundo acento las campanas de las iglesias con su volteo. Después, la procesión se dirigió a la calle Imperial y a la de Toledo, en donde una verdadera masa humana esperaba su llegada. La presencia del obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay, que impartía bendiciones a ambos lados de la calle, fué acogida con una gran ovación, al igual que las imágenes que figuraban en la procesión. Este cáñido homenaje de fe de la multitud se produjo a la salida del templo, a su llegada y durante todo el trayecto.

La procesión del Cristo de Lepanto, en Madrid, ha constituido un acontecimiento nunca superado. La circulación se paró totalmente no sólo en las calles que recorrió el cortejo, sino en todas las adyacentes, por imperiosa necesidad, ya que verdaderos ríos humanos afluyeron a los lugares donde podría divisarse la procesión, aunque fuera a lo lejos. Miles de colgaduras, banderas y gallardetes adornaban todo el paseo y las casas próximas, aunque en todo Madrid había también muestras de homenaje acatándose al grandioso acto. Los cantos religiosos y las luces en la noche producían efectos de profunda emotividad durante las horas de la procesión. Pasado bastante tiempo de haber entrado el cortejo en la Iglesia catedral, muchísimo público continuaba frente al templo.

S. E. ES DESPIDIDO CON UNA GRAN OVACION

Poco después de las nueve de la noche Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio, abandonó el Palacio de Santa Cruz. Fueron despedidos por los ministros y autoridades y al aparecer de nuevo Su Excelencia el Jefe del Estado, fué objeto de una entusiasta ovación. El coche fué seguido por la multitud, que no cesaba de vitorearle por las calles de Atocha y del Prado con dirección al Palacio de El Pardo.

(Viene de primera plana)

Uno de los más elocuentes testimonios del espíritu de colaboración internacional que España siente al calor de los principios cristianos de paz y caridad, lo constituye la llamada Obra de Asistencia Universitaria, nacida en la mente de los universitarios españoles a raíz de la terminación del último conflicto mundial ante el angustioso y triste espectáculo de una Europa en ruinas, cruzada por las caravanas de forzados peregrinos en el exodo y, sobre todo, de escolares y profesores de tantos países afectados por la guerra, por la persecución antireligiosa, imposibilitados de continuar sus estudios o tareas docentes y entregados en muchos casos a un clima espiritual de abandono, cuando no de creciente hostilidad por parte de las fuerzas antirreligiosas.

Ya en las reuniones de Pax Romana, en Montbarry (Suiza), durante el mes de marzo de 1945, y más tarde en el Congreso Regional de Londres, celebrado en agosto del mismo año, la delegación universitaria española había sido objeto de peticiones de ayuda en este sentido, formuladas con angustiosa urgencia por destacados miembros de las diversas minorías que se hallaban en tan difícil situación. Esto fué lo que movió al entonces presidente mundial de Pax Romana, don Joaquín Ruiz Jiménez, a ofrecer al Servicio de Ayuda de Guerra de la National Catholic Welfare Conference, establecido en Estados Unidos de Norteamérica, la colaboración desinteresada y generosa de España en esta humanitaria labor.

El sentido profundamente católico de esta empresa tenía ya antecedentes históricos en la vida docente española. Felipe II, al fundar en Valladolid y Salamanca el colegio para ingleses y el de los irlandeses, había contribuido a formar las minorías dirigentes que en un futuro próximo echarían sobre sus hombros la tarea de reconstruir sus pueblos. Ante el panorama, de una Europa agotada por el esfuerzo de la guerra y en un inestable equilibrio reconstitutivo, el pacífico rincón ibérico constituye el más propicio lugar para devolver al ánimo de estas sufridas víctimas de la contienda ese reposo de la mente y del espíritu que les devolviera las condiciones necesarias a su vida estudiantil y ese ambiente de caridad y noble camaradería que tanto ayuda a la voluntad del trabajo y a la alegría del vivir.

España, al mismo tiempo, se incorporaría con gozo a la empresa de intercambio universitario europeo, con afán de estrechar más los vínculos espirituales que deben unir a la gran comunidad continental. Y así, con el asesoramiento de la jerarquía eclesiástica española, al mismo tiempo que destacadas personalidades del mundo católico nacional, se constituyó la Junta de la Obra, que tan generoso apoyo económico recibió en un principio de la N. C. W. C.: 200.000 pesetas.

Los estatutos de la Obra Católica de Asistencia Universitaria (O. C. A. U.), señalan los fines de esta institución: organizar la ayuda en favor de los universitarios extranjeros, facilitándoles la continuación de sus estudios; establecer vínculos de relación entre los profesionales e intelectuales católicos que precisen colocación y asistencia y las entidades que puedan proporcionarles, y atender a las demás finalidades complementarias de la misión fundamental para la que se constituye. Para el desarrollo y me-

(Viene de primera plana)

lor cumplimiento de estos fines, la O. C. A. U. declara en su carta fundacional que utilizará todos los medios lícitos que sus órganos rectores determinen, singularmente los adecuados para la recaudación de fondos y recursos económicos convenientes, a cuyo efecto se reconoce con personalidad jurídica suficiente y patrimonio propio, sometiéndose al régimen legal vigente, y acordada la posibilidad de constituir filiales o representaciones en distintos lugares de España y del extranjero cuando así lo acuerde su Junta de gobierno.

Desde que se constituyó dicha Junta comenzó la ayuda al primer grupo de universitarios desplazados de Polonia, Lituania, Rumania, Bélgica, Hungría, Croacia y Francia, a los que se asignaron becas de 500 a 1.000 pesetas mensuales. De nuevo, y con ocasión del XIX Congreso de Pax Romana, celebrado recientemente en España, y del más reciente todavía de Friburgo, la delegación española reiteró su propósito de intensificar la realización de los fines para los que la O. C. A. U. se había constituido, sobre todo al atender las demandas de polacos, ucranianos y lituanos que solicitaron beneficiarse de las atenciones de la Obra.

En este sentido, fueron recibidas, procedentes del grupo polaco y en el curso del pasado año, sesenta y cuatro peticiones de becas de otros tantos universitarios residentes en Italia; veinte de residentes en Inglaterra; quince de domiciliados circunstancialmente en Suecia; cuarenta y dos de los concentrados en los campos de Alemania, que lo solicitaron a través de Bélgica; otras quince pedidas por el Comité de la Asociación de Estudiantes Polacos en Gran Bretaña, y docientos setenta y cinco cursadas por la Legación española en Berna para los que se encuentran en Holanda, Francia, Suiza y Alemania.

En cuanto a los lituanos y estonios, también se recibieron docientos sesenta y cinco solicitudes y quince para los segundos, cursadas por el sacerdote católico doctor V. Pavalkis a través del Consulado General de España en Roma. En este sentido, la War Relief Service Na-

(Viene de primera plana)

cional Welfare, en Italia, ha apoyado el viaje a España de lituanos y estonios, sufragando los gastos que ocasione este traslado a los beneficiados, con las becas. En la actualidad, son ya cincuenta y nueve los beneficiarios de esta asistencia, de los cuales treinta y cinco son polacos, veintifé ucranianos, dos croatas y un rumano.

Como complemento, la creación del Colegio Mayor Universitario de Santiago Apóstol en la Universidad de Madrid, por decreto de 6 de diciembre de 1946, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» con fecha del 14 del mismo mes y año, viene a consolidar definitivamente esta labor.

Constituidos los órganos de gobierno por la Junta del Patronato, Junta de gobierno y Comisión ejecutiva, la primera de las cuales preside el cardenal primado de España, el obispo de Madrid-Alcalá, el presidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, los directores generales de Relaciones Culturales, Beneficencia y Enseñanza Universitaria, el rector de la Universidad Central y el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y asistido en estos órganos por un Consejo asesor integrado por un universitario de cada uno de los países que tengan nacionales acogidos a la Obra, a fin de informar sobre las solicitudes de admisión, colaborar a la tutela y vigilancia de los asistidos y cooperar a la obtención de fondos, la O. C. A. U. ofrece todas las garantías de una institución modelo para el fin que fué creada.

Finalmente, y siendo de importancia internacional su labor, los estatutos determinan que el patrimonio de la O. C. A. U. esté integrado por las subvenciones que reciba de las corporaciones públicas o privadas, nacionales o extranjeras; los donativos de los socios protectores y cuotas de los numerarios; las donaciones, legados y subsidios que le otorguen entidades o particulares; los muebles o enseres de sus domicilios sociales, bibliotecas y material científico e iconográfico de la misma, y cualquier otro recurso que perciba de los servicios que preste y publicaciones que realice.

ESPAÑA ENVIA A EGIPTO VACUNAS ANTICOLERICAS

Ha quedado reorganizado el Gabinete de Siria

MADRID, 7.—Con destino a El Cairo, ha salido en avión un envío de vacunas anticólicas que el Gobierno español remite al Gobierno egipcio por el fuera necesario su empleo para combatir la epidemia que se ha producido en Egipto.—(Efe.)

TAMBIEN EL INSTITUTO PASTEUR CASABLANCA

MADRID, 7.—El Instituto Pasteur de esta ciudad ha puesto a disposición del Gobierno egipcio cien litros de suero semanal, que serán transportados en un avión especial desde Túnez a El Cairo.—Efe.

PERGRINACION A LA MECA

CASABLANCA, 7.—En el trasatlántico «Athos II», han embarcado para la Meca 600 peregrinos musulmanes.

REORGANIZADO

DAMASCO, 7.—El Gabinete sirio que dimitió en la pasada semana, ha sido reorganizado por el primer ministro Amr Mardam Bey. En el figuran miembros de la oposición e independientes. Amr Mardam Bey, además de primer ministro, ocupa la cartera de Relaciones Exteriores.—(Efe.)

Cortes Españolas El señor Bilbao da cuenta de los proyectos de ley que publicará el Boletín

MADRID, 7.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que el «Boletín Oficial» número 215, publica los proyectos de ley modificando la de diciembre del 45, que fija la pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil; la modificación de determinados artículos del Código Penal relativos a la falsificación de moneda y billetes del Estado y de Banco, y la modificación del artículo 2 de dicho Código, relativo a la tenencia de explosivos y otras substancias; modificación de algunos artículos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; cesión en propiedad y patronato del Instituto Nacional de Técnicas Aeroespaciales, de los terrenos inmuebles, maquinaria e instalación que hayan sido adquiridos o construidos para la organización y funcionamiento del mencionado Instituto; refundición de las plantillas de Inspectores de Asistencia Pública Domiciliaria; aumento de 592 plazas de carteros urbanos de segunda clase, en la plantilla de este Cuerpo, y otros sobre concesión de créditos extraordinarios.

También publica los decretos leyes sobre la regulación parcial de sociedades españolas; modificación de la ley relativa al Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas y Benéficas; concesión de los créditos suplementarios y uso extraordinario destinados a remediar con urgencia los daños, averías y desperfectos que ocasionaron las inundaciones producidas por los temporales de lluvias en el Tago, Segura, Guadalquivir y Sur de España; así como las carreteras del Estado; y normas que regulan el peso de rentas en especies en los arrendamientos rústicos.

Por último, publica el ceso: como procuradores, por haber cesado en su cargo, de los señores Alcázar de Valencia don Juan Antonio Gó-

Nueva y feliz travesía del avión sin piloto

LONDRES, 7.—El avión «C-54 Sky-master», que cruzó el Atlántico de Este a Oeste en dirección humana a bordo, ha despegado en dirección de Tephenville (Terranova), después de haber completado su segunda travesía del Atlántico.—(Efe.)

Muerte de un oso de gran tamaño

LEON, 7.—En las montañas de Riado, varios cazadores dieron muerte a un oso de gran tamaño que en días pasados había causado grandes estragos en el ganado caballar y vacuno. Una vez abatido, se le pesó en un campo, variando en 80.000 pesetas su peso.—(Efe.)

Entrega al ministro de Trabajo...

(Viene de primera plana)

podían circular más que los de los ministros y subsecretarios, quedando encerrados todos de los directores generales y los demás auxiliares de los diversos Ministerios y organismos autónomos. Se ha observado que en la Gran Vía, Castellana, Cibeles, etc., es decir, en los sitios de más circulación, rodaban holgadamente los taxis y pocos coches de médico y oficiales autorizados a circular hoy.

Como se sabe, los días de restricciones son los martes, miércoles y viernes.

FALLECIMIENTO EN ROMA DEL SENOR OLARRA

ROMA, 7.—Hoy ha fallecido en Roma, a la edad de 58 años, don José María Olarra, secretario de la Academia de Bellas Artes de España en Roma. Vivía en la Gran Vía italiana de...

JABON DE TOCADOR

Compraría concesión o Industria en marcha, aceptaría arriendo con derecho a traslado. Escribir con amplios detalles a J. García Alonso (ano, 57) MADRID.

JABON DE TOCADOR

Compraría concesión o Industria en marcha, aceptaría arriendo con derecho a traslado. Escribir con amplios detalles a J. García Alonso (ano, 57) MADRID.